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Ata da 50ª SESSÃO ORDINÁRIA da 
Câmara Municipal de Manacapuru, Estado 
do Amazonas, Sexto Período Legislativo 
da Décima Oitava Legislatura, realizada no 
dia vinte e cinco de setembro de dois mil 
e vinte e três. 

 
Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três (25/09/2023), 
precisamente às nove horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de 
Manacapuru, no plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede 
própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida 
pelo vereador Tchuco Benício, secretariado pela vereadora Lindynês Leite. PRESENTES, os 
Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan 
Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Henderson Lima – PRB; (06) Junior de Paula – 
MDB; (07) Tainá Vasconcelos – Cidadania; (08) Ivan Oliveira – Cidadania; (09) Lindynês Leite – 
União Brasil; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – 
PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) Solimões – PRB; (16) 
Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – Cidadania. Obs.: Encontram-se afastado para 
assumir secretaria Municipal: Vereador (05) Sassá Jefferson – PRB na Secretaria Municipal de 
Governo; (07) Zé Luís – Cidadania na Secretaria de Administração; (08) Dr. Léo – Cidadania na 
Secretaria de Pesca; vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, na Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente. (15) Pedro Henrique – PRB na Secretaria Municipal da Infância e Juventude. Ato 
seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Provérbios 24, 5-6 (Decreto 
Legislativo nº 003/1994). Documentos em pauta nos EXPEDIENTES EXPEDIDOS: PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 025/2023, da Comissão de Finanças e Orçamento, que “DESAPROVA o 
Parecer Prévio nº 42/2023-TCE e o Acordão nº 42/2023-TCE-Tribunal Pleno, exarado nos autos 
do Processo TCE-AM nº 11775/2019, que trata da Prestação de Contas Anual da Prefeitura 
Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 2018, de responsabilidade do Sr. Betanael da Silva 
D’Ângelo, Prefeito Municipal de Manacapuru”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 026/2023, 
da Comissão de Finanças e Orçamento, que “DESAPROVA o Parecer Prévio nº 48/2023-TCE e o 
Acordão nº 48/2023-TCE-Tribunal Pleno, exarado nos autos do Processo TCE-AM nº 12438/2020, 
que trata da Prestação de Contas Anual da Prefeitura Municipal de Manacapuru/AM, exercício 
de 2019, de responsabilidade do Sr. Betanael da Silva D’Ângelo, Prefeito Municipal de 
Manacapuru”. REQUERIMENTOS NºS 2393, 2394, 2395, 2396, 2397, 2398, 2399/2023, Ver. 
TCHUCO BENÍCIO, solicitando: serviço de capina na Rua Apuí, Bairro União, no município de 
Manacapuru. iluminação pública da Rua Apuí, Bairro União, no município de Manacapuru. 
serviço de limpeza rua Beira Rio, Bairro Terra Preta, no município de Manacapuru. manutenção 
de canaleta para o escoamento de águas na Travessa Miriti, Bairro Correnteza, no município de 
Manacapuru. iluminação pública da Rua Beira Rio, Bairro Terra Preta, no município de 
Manacapuru. serviço de capina na Travessa Miriti, Bairro Correnteza, no município de 
Manacapuru. iluminação pública da Travessa Miriti, Bairro Correnteza, no município de 
Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2439, 2440, 2441, 2442, 2443, 2480, 2481/2023, Ver. 
WANDERLEY BARROSO, solicitando: perfuração e funcionamento de poço artesiano com rede 
de extensão de água potável na comunidade do Ramal Rei Davi. construção e funcionamento de 
uma unidade básica de saúde (UBS) na Comunidade Mariano, km 68, ramal do mariano. 
policiamento na Comunidade Mariano, km 68, ramal do Mariano, Manoel Urbano. implantação 
de rede de distribuição de água potável para beneficiar a Comunidade Santa Isabel, Localidade 
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Jaiteua. construção de ponte, medindo 06 metros de frente por 30 de fundo, com altura de 06 
metros, para dar acesso às comunidades e ramais: São Francisco, Ramal Da Família, São João, 
Monte Sinai I E II, ramal do 18 e 17, Novo Amanhecer e boa união. que seja implantado ensino 
mediado por tecnologia para atender a Comunidade Divino Espirito Santo, localizada no lago do 
Cururu. construção de uma escola municipal no Bairro Lago Azul. REQUERIMENTOS NºS 2455, 
2456, 2457, 2458/2023, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando: extensão de iluminação publica na 
Rua Pesqueiro, localizado no Bairro Correnteza, zona urbana de Manacapuru. extensão de 
iluminação publica na Rua Afonso Pena, localizado no Bairro Correnteza, zona urbana de 
Manacapuru. que os agentes de saúde passem na Rua Pesqueiro- zona urbana de Manacapuru. 
extensão de iluminação publica no Beco Beatriz Xavier, localizado no Bairro Correnteza, zona 
urbana de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2459, 2460, 2513, 2514, 2515, 2516/2023, Ver. 
EZEQUIAS CARVALHO, solicitando: iluminação pública, na parte de trás da vila do Mundurucus 
zona rural do município de Manacapuru. iluminação pública, no Beco do Carneiro Bairro da 
Correnteza. serviço de capinação e limpeza no Beco Portelinha Bairro De São José. serviço de 
capinação e limpeza na Rua Manaquiri, Bairro Da União. serviço de capinação e limpeza na Rua 
Tefé, Bairro União. construção de calçada e meio, na Rua Francisco Rodrigues, Bairro São José. 
REQUERIMENTOS NºS 2465, 2466/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE, solicitando: implantação e 
instalação de cestos em todos os bueiros da cidade para coleta de lixos, conhecidos também por 
“bueiros inteligentes”, no município de Manacapuru. cursos de capacitação na área de 
segurança para os vigias município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2467, 2468/2023, 
Ver. IVAN OLIVEIRA, solicitando construção de uma ponte para acesso dos moradores no trecho 
final da Rua Getúlio Vargas n° 970, centro. serviço de sinalização viária através de pintura e 
instalação de placas de trânsito no cruzamento da rua coronel salgado com a Rua Tapajós, Bairro 
São Francisco. REQUERIMENTOS NºS 2469, 2470/2023, Ver. IVAN RIBEIRO, solicitando 
construção de uma praça de lazer, medindo 60m² na comunidade tradicional no Jaiteua de Cima 
zona rural. limpeza e desobstrução de bueiro na Rua Afonso Pena no Bairro Correnteza no 
município Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2471, 2472, 2473, 2474, 2517/2023, Ver. IVAN 
MOREIRA, solicitando: manutenção de iluminação pública na Rua Jerusalém, no Bairro Vale 
Verde, no município de Manacapuru. tapa buracos nas Rua da Paz, no Bairro Vale Verde, no 
município de Manacapuru. restauração de meio fio e calçada na Rua Artur Malaquias, no Bairro 
da Liberdade, no município de Manacapuru. coleta de entulho, limpeza e capinação, na Rua 
Jerusalém, no Bairro Vele Verde, no município de Manacapuru. realização de sessão solene, em 
homenagem ao dia nacional dos desbravadores da igreja adventista do sétimo dia a ser realizado 
no dia 05 de outubro no plenário desta casa. REQUERIMENTO Nº 2475/2023, Ver. HENDERSON 
LIMA, solicitando perfuração de poço artesiano para atender as famílias do Ramal Três Maria, 
Comunidade Do Calado, zona rural do munícipio de Manacapuru. REQUERIMENTO Nº 
2476/2023, Verª. LINDYNÊS LEITE, solicitando: instalação de placas de sinalização, pinturas de 
faixas no cruzamento das ruas Ceará com Rua Rio De Janeiro – Cohabam. REQUERIMENTOS NºS 
2477, 2478, 2479/2023, Ver. PAULO DA PESCA, solicitando limpeza pública e retirada de 
entulhos da Rua: Raimundo Pacheco Teles-São José. reforma das escadarias principais da Rua 
Beira Rio - Centro (próximo ao antigo box da polícia). pavimentação asfáltica Beco Compensa- 
Bairro: Terra Preta. REQUERIMENTOS NºS 2495, 2496, 2497/2023, Verª. TAINÁ VASCONCELOS, 
solicitando: uma tampa de bueiro na rua 8, no Conjunto Residencial Ataliba David Antônio. 
sinalização de trânsito no Conjunto Residencial Ataliba David Antônio. uma tampa de bueiro na 
rua 1, no Conjunto Residencial Ataliba David Antônio. REQUERIMENTOS NºS 2505, 2506, 2507, 
2508/2023, Ver. JÚNIOR DE PAULA, solicitando: tapa buraco na Rua Waldemar Ventura, esquina 
com a Trav. Alcântara Figueira, Bairro São José. tapa buraco, na Rua Antônio Afonso, esquina 
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com a Rua Etelvina Gadelha, Bairro Terra Preta. manutenção na iluminação pública, rua 4, Bairro 
Vale Verde. tapa buraco, na Rua Cel. Juvêncio Soriano, esquina com a Rua Luís Da Cunha Freire, 
Bairro São José. REQUERIMENTOS NºS 2509, 25810, 2511, 2512/2023, Ver. WILLACE SAPO, 
solicitando: limpeza e capina no cemitério desativado localizado no bairro da Terra Preta. 
inspeção da vigilância sanitária, aos vendedores de peixe, da esquina da drogaria cássia, centro 
da cidade. tapa buraco e retirada de uma poça de água em frente à Escola Beatriz Bezerra, 
situada na Rua Daniel Simões, Bairro São José. um bebedouro para feira do produtor, localizada 
no centro da cidade. MOÇÃO Nº 244/2023, Ver. TCHUCO BENÍCIO, congratulações ao dia do 
agrônomo, comemorado no dia 12 de setembro, em especial aos profissionais do município de 
Manacapuru. MOÇÃO Nº 248/2023, Ver. IVAN MOREIRA: congratulação aos clubes de 
desbravadores da 12º região de Manacapuru da igreja adventista do sétimo dia, em alusão ao 
dia nacional dos desbravadores da igreja adventista do sétimo dia, no município de Manacapuru. 
INDICAÇÕES NºS 471, 472, 473/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO: limpeza, manutenção, 
revisão e substituição dos postes em toda rede elétrica do programa luz para todos na zona rural 
de Manacapuru. insumos para os citricultores de Manacapuru, considerando o crescimento da 
produção dos frutos cítricos no município. estudos urgentes e legais para implantação e 
funcionamento do SINE/sistema nacional de emprego no município de Manacapuru.  INDICAÇÃO 
Nº 475/2023, Ver. SÉRGIO FERREIRA: intensificar as rondas policiais no bairro Correnteza, 
localizado na zona urbana de Manacapuru, no período noturno. INDICAÇÕES NºS 476, 477/2023, 
Ver. EZEQUIAS CARVALHO: criação do programa de combate a obesidade e ao sobrepeso adulto 
e infantil no município de Manacapuru. instalação de postos de atendimento da caixa econômica 
federal no Repartimento Do Tuiué, zona rural do município de Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 
478, 479, 480/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE: criação da feira anual de história do município de 
Manacapuru, de modo especial com a participação de toda a rede municipal de ensino e 
população em geral. contratação de profissional na área da saúde, como: otorrino e nefrologista 
para o município de Manacapuru. equipamentos em informática (computador) completos para a 
delegacia de polícia do município de Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 483/2023, Ver. WILLACE 
SAPO: retorno do ginásio do centro de educação de tempo integral – CETI; Prefeito Washington 
Luís Régis Da Silva, no município de Manacapuru. Dando seguimento, o Presidente, vereador 
Tchuco Benício, passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador 
IVAN OLIVEIRA: “Manacapuru está seguindo nesse progresso em todas as áreas e nós 
precisamos orientar a população Manacapuruense para que continue nesta mesma pegada, 
neste mesmo sentimento. Eu quero aqui eu nome do vereador Tororó cumprimentar a todos os 
mototaxistas, eu lembro a guerra que o senhor travou quando foi vereador e muito mal 
interpretado na época e ontem dia vinte e quatro de setembro comemorou-se o dia do moto 
taxista. E eu quero aqui mandar um grande abraço a toda essa classe trabalhadora, todos os 
moto taxistas que enfrentam uma grande luta diária. Infelizmente existe aqueles vagabundos 
que se misturam para tentar atrapalhar essa classe trabalhadora, para praticar assaltos, a gente 
fica triste que é uma classe trabalhadora, de pessoas sérias, honestas, que estão ali trabalhando 
arduamente para buscar o pão de cada dia”. O orador foi aparteado pelo vereador Jaziel 
Alencar: “Apenas para parabenizar o pronunciamento de vossa excelência por lembrar essa 
classe de trabalhadores, relembro quando iniciamos essa luta com cento e vinte mototaxi e fui 
mal interpretado, tive carro apedrejado, filho agredido. Tivemos uma luta muito grande com os 
taxistas, depois os vermelhinhos, veio oitenta para a classe de mototaxi, no nosso projeto com o 
crescimento da população pudesse aumentar, chegou a quatrocentos e cinquenta. Depois 
entrou um gestor sem responsabilidade e abriu para todo mundo e ficou essa classe aí que não 
dá nem para levar um pão para casa. Mas é uma classe trabalhadora, foi o maior projeto de 
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emprego e renda que passou por essa casa e eu tive o privilégio de ser o autor desse projeto. 
Muito obrigado”. Retomando a palavra o orador: “Já que eu falei de pessoas que se infiltram 
nessa classe tão trabalhadora para praticar furtos. De um problema que eu recebi das pessoas, 
porque muitas pessoas têm o seu celular roubado furtado e quando chega na operadora vivo, 
você é obrigado para resgatar o seu chip a entrar em um plano. A pessoa já está ferrada ali 
querendo recuperar pelo menos o seu número, chega na vivo Manacapuru e é preciso você de 
uma maneira arbitrária forçada a fazer um plano para poder você resgatar o chip. É importante a 
gente cobrar dessas empresas que tenham mais respeito com a população. Que tenham mais 
dignidade. Eu acredito que tudo bem uma taxa, mas cobrar um pacote que é um valor que 
conforme você vai usando aumenta, aí você já está lesando a população Manacapuruense. Eu 
quero para esses desocupado que andam roubando aparelho celulares pelas ruas, eu quero dizer 
que o deputado federal Saulo Viana ele entrou com um projeto de lei para aumentar a pena de 
roubos e furtos de aparelho celular. Que hoje não se trata apenas de um aparelho celular, mas 
se trata de todos os teus dados, tuas documentações teus cartões e ao mesmo tempo tua conta 
bancarias”. O orador foi aparteado pelo vereador Júnior de Paula: “Em tempo eu queria falar 
sobre essa questão do chip. Só para colocar a comissão do direito do consumidor, pedir a 
assessoria que envie um documento a vivo pedindo informações sobre essa questão, na verdade 
esse novo plano que a operadora obriga o cliente como vossa excelência está falando é uma 
ilegalidade. O artigo trinta e nove do código de defesa do consumidor ele fala sobre a venda 
casada. É venda o produto e para você adquirir esse produto tem que pagar outro. A venda 
casada ela é proibida pelo código de direito do consumidor e a população tem que saber disso”. 
Retomando a palavra o orador: “Temos um problema grave no município de Manacapuru que 
são roubos constantes de cobres, não só em patrimônio público, mas está chegando à esfera 
privada também. E é preciso que a comissão de direito do consumidor possa também entrar 
nessa jogada, nós não queremos aqui atrapalhar a geração de emprego e renda. Mas é preciso 
mais rigor contra esses ferro velho que trabalham em Manacapuru, para que possa dar origem 
ao produto, para que possam ter documentação, para que possamos saber da onde parte essa 
origem do cobre. Se não tem quem compra vai ter dificuldade para roubarem. Quero 
parabenizar o deputado Cristiano D’Ângelo porque ele entrou com um projeto de lei de número 
seis mil quatrocentos e vinte e seis que foi sancionado pelo governador Wilson Lima. Pois a 
Rodovia, AM 353 passa a ser chamada de Rodovia Washington Régis da Silva, a rodovia 
Manacapuru a Novo Airão. Muito obrigado”. Segundo orador, vereador GERSON D’ÂNGELO: 
“Estive na comunidade Rei Davi domingo de manhã, tomei café com a família do seu Zé da 
Banana um produtor rural da banana, conhece muito da atividade. Manacapuru é o maior 
produtor de maracujá, de mamão e já está se tornando o maior produtor de banana. Tanto na 
várzea como na terra firme. Consequentemente devido à atividade que a prefeitura tem 
exercido junto com a mecanização agrícola. Nós estamos trabalhando intensamente com a 
mecanização agrícola no município fazendo com que o aumento da produção no município gera 
renda e emprego. O trabalho aumentando e nós temos que aumentar o trabalho que tem que 
ser feito nas propriedades. Essa semana o prefeito Beto D’Ângelo comprou mais uma pá 
mecânica que vai servir a mecanização agrícola e mais dois tratores equipado com grade, para 
que facilite o trabalho de mecanização da população. Estive também na comunidade Rei Davi 
com a vice-prefeita Valciléia que se entusiasmou muito, viu atrás daquele grande prédio que é a 
escola com quadra, com praça, existe uma comunidade de oitenta famílias que não tinham uma 
atividade agrícola que agora tem uma atividade agrícola com pesca estão criando peixe em 
cativeiro, mecanizado dez hectare arado, gradeado, para que a população não só dependa do 
emprego da prefeitura, mas também atividade agrícola que vai gerar renda. Quero parabenizar a 
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secretaria de produção no nome do secretário Romualdo Figueiredo, a subsecretária Klíssia, que 
vem fazendo um trabalho importantíssimo para ter a melhor feira agropecuária que já teve no 
estado do Amazonas. Os empresários de Manacapuru estão entusiasmados com essa feira, já 
fizeram uma doação de sessenta mil reais, para ser usado na estrutura dessa festa. Diversas 
empresas vão botar os seus stands ali naquele espaço destinado a feira agropecuária. Eu vi 
quando o prefeito Beto D’Ângelo assinou o contrato e já está certo, está pago, o cantor Zé 
Vaqueiro. É um dos primeiros municípios a implantar a agropecuária sustentável, criar animais 
em pequeno espaço. Eu participo da equipe que está organizando a feira agropecuária, eu vejo o 
esforço do secretário Romualdo para que essa feira seja uma feira que vai deixar marca do 
prefeito Beto D’Ângelo. Nós estamos aqui hoje para a provação do prefeito Beto D’Ângelo. É um 
dever dessa câmara que a gente vê que o prefeito tem o que mostrar. Aonde foi destinado o 
recurso do prefeito Beto D’Ângelo. A gente sabe onde está o recurso do prefeito Beto D’Ângelo. 
Pode ter algum detalhe técnico, mas é algum detalhe técnico, mas se você for lá ao interior, no 
Paraná do Periquito, no Paraná do Iauara, você vai encontrar escola de alvenaria, você vai 
encontrar uma estrutura muito bem feita e feita com recurso público e é assim que a gente quer 
o gestor. Fazendo o recurso público beneficiar a população mais carente do município. Eu tenho 
certeza que essa casa vai dar um parecer favorável, porque o prefeito Beto D’Ângelo tem 
mostrado o serviço, com pagamento em dia. A vila do Ena está sendo urbanizada. A conta do 
prefeito Beto D’Ângelo bate com o serviço eficaz que tem sido feito, não só na cidade, mas 
também na zona rural do nosso município. Muito obrigado”. O Presidente vereador Tchuco 
Benício: “Mas só endossar a fala de vossa excelência com relação ao secretário de produção, 
realmente uma pessoa muito comprometida tem resultados. Tive com ele pela manhã é uma 
pessoa muito atenciosa e envolvida com os problemas do município em solucionar esses 
problemas. Então o secretário Romualdo está de parabéns. Eu gostaria de pedir a assessoria que 
fizesse uma moção pelos serviços prestados pelo secretário ao nosso município”. Vereador 
Gerson D’Ângelo: “O secretário Romualdo é de Itacoatiara, estou pedindo que essa câmara 
aprove um título de cidadão Manacapuruense para ele pelos trinta anos de serviço que ele tem 
nesse município”. O Presidente vereador Tchuco Benício: “Se ainda não foi dado entrada por 
favor coloque o título de cidadão ao Romualdo para que ele possa ter essa honraria mais do que 
merecida”. Terceiro orador, vereador WILLACE SAPO: “Só para endossar aqui o que falou o 
vereador Ivan Oliveira que dar o nome de Washington Régis a Rodovia 352 da estrada de Novo 
Airão, foi um pedido meu que eu fiz ao deputado Cristiano D’Ângelo. Quero agradecer ao 
deputado Cristiano por acatar a nossa solicitação e parabenizar também pela homenagem que 
ele fez ao ex-prefeito de Manacapuru e ao ex-deputado Washington Régis. Nós estivemos no 
município de Manaquiri com o prefeito Beto e o deputado Cristiano D’Ângelo, participando da 
feira no município de Manaquiri, para a gente ter uma ideia como seria no município de 
Manacapuru por sinal um evento muito bacana, nós fomos recepcionado pelo prefeito Jair Solto 
que levou a gente para conhecer a feira e tal, um negócio muito grande e a gente já fica 
apreensivo para o município de Manacapuru. Aqui desta casa nós temos que incentivar, torcer 
para que esses planos tudo dê certo o nosso grande intuito aqui é gerar emprego e renda nesse 
município. Nós estivemos no vigésimo segundo congresso da Igreja Assembleia de Deus 
Tradicional, lá no Parque do Ingá, um evento também muito bacana, participando eu, o prefeito 
Beto D’Ângelo, o vereador Henderson, vereador Paulinho Teixeira, secretário Franz, um evento 
grandioso, muito legal mesmo. A gente vê a juventude no coral, da Igreja Assembleia de Deus, vê 
a juventude participando é muito bacana porque eu sempre falo aqui, religião não salva, mas é 
sempre bom saudável que as crianças e adolescentes participe das religiões, porque são pessoas 
que tem pelo menos um principio melhor. Quero aqui agradecer o convite e parabenizar a Igreja 
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Assembleia de Deus Tradicional pelo grande evento. Também estivemos com alguns vereadores 
em uma agenda com o vice-governador do estado e foi uma conversa foi muito positiva aonde 
levamos algumas demandas do município de Manacapuru e a resposta do vice-governador foi 
muito positiva. Ele vai vim ao município de Manacapuru, ficou de analisar todos os nossos 
pedidos e isso é muito bacana esse link entre o município e o governo do estado nós sabemos o 
quanto esse município precisa do governo do estado para a gente progredir. Nós precisamos de 
um hospital, precisamos de ramais, precisamos das estradas e a gente só pode conseguir isso aí 
com a mão amiga do governo do estado. Ele foi muito atencioso com todos nós aqui, ouviu 
atentamente a pauta de cada um dos vereadores e assumiu o compromisso de tentar resolver. 
Agradecer os colegas vereadores que participaram da reunião com o vice-governador e 
agradecer o vice-governador por ter nos recebido de forma deixando todos a vontade para falar 
a sua pauta. Estamos entrando com algumas matérias e dentre elas estamos solicitando o 
retorno do ginásio lá no CETI, escola lá no Ataliba, porque foi retirado e aquelas pessoas tem que 
se deslocar pra cidade, tem muita gente estudando a noite. Se retornasse as aulas a noite não 
precisaria as pessoas do residencial virem para a cidade. Solicitamos algumas solicitações de 
limpeza no cemitério da Terra Preta. É um cemitério histórico ele está desativado, mas ele está 
totalmente tomado pelo mato. Aquele cemitério ali faz parte do município de Manacapuru não 
pode deixar de fazer a limpeza lá. Era o que eu tinha para hoje muito obrigado”. Quarto orador 
vereador SOLIMÕES: “Falar um pouco do nosso amigo, gestor, prefeito Betanael D’Ângelo que 
em todas as áreas nós temos visto que tem sido homenageado. Agora saiu o melhor prefeito do 
estado do Amazonas. Com mais ações na questão da educação do primeiro setor da agricultura 
familiar, mecanização de terras. São mais de seiscentos quilômetros de ramais, que o prefeito 
através dessas emendas parlamentares dos nossos deputados Sidney Leite, Omar Aziz tem 
contemplado Manacapuru, não deixar de falar do Eduardo Braga também uma contribuição 
muito grande dentro de Manacapuru. O bairro Vale Verde tem sido contemplado através dessas 
emendas no caso fazendo meio fio canaletas trazendo um bem-estar para aquele bairro. Agora 
pouco estava vendo Tabatinga o porto lá embaixo a estiagem. Agora a pouco estava vendo uma 
pessoa falando isso é inevitável todo o ano acontece isso na época de estiagem, mas nós 
estamos vendo várias comunidades nossas que estão ilhadas, para chegar até as comunidades 
tem que andar questão de trinta minutos, quarenta minutos para poder chegar. Falar um pouco 
da nossa visita que nós fomos até ao vice-governador, deu um êxito nas demandas dos 
vereadores e algumas que nós levamos foi a questão de emprego e renda, a questão do lixão. Eu 
que sou um empreendedor, estava vendo a gente intensificar mais o empreendedorismo, a 
gente ensinar, ver ali com o SEBRAE que é um parceiro porque ali ele traz outra visão de ser 
empreendedor. Eu tenho conversado com alguns amigos meus, eu mesmo, em questão de 
empreendedorismo o meu pai com doze anos ele me ensinou a ser empreendedor e de lá para 
cá. Hoje temos a casa da mulher e as mães ali conseguiram fazer o queijo e eu comi desse queijo 
e do doce de leite. Para justamente desafogar a cabeça das mães que sofreram esses abusos 
tanto psicológico, como fisicamente. Nós falamos também sobre a questão do hospital nós 
sabemos que Manacapuru é uma cidade polo que recebe outros circunvizinhos nossos 
municípios que vem ser atendido no hospital Lázaro Reis, nós falamos que nós necessitamos 
tanto da UTI, como das pessoas que fazem hemodiálise, porque toda semana nós estamos 
levando dois três carros, com pessoas que vão fazer hemodiálise em Manaus, pessoas que foram 
fazer e não voltou, isso é muito preocupante. Ele ficou de ver essa situação e ele disse que até 
dois mil e vinte e seis, ele falou que esse hospital ele vai estar pronto. O evento que teve da 
Igreja Assembleia de Deus Tradicional, eu parabenizo o pastor Jessé, é um grande líder espiritual 
de Manacapuru, muitas pessoas através desse líder espiritual a essência de levar a palavra de 
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Deus as casas das pessoas e hoje nós temos a Assembleia de Deus como referência. Quero 
parabenizar, quando a gente fala do lado espiritual para a gente acolher a família em todo o 
sentido. Se nós pais não estivermos vigilantes o mal entra através da rede social dentro de casa. 
Era o que tinha”. Em seguida, o Presidente, vereador Tchuco Benício, passou aos trabalhos da 
ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias 
Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel 
Alencar – PSC; (05) Henderson Lima – PRB; (06) Junior de Paula – MDB; (07) Tainá Vasconcelos 
– Cidadania; (08) Ivan Oliveira – Cidadania; (09) Lindynês Leite – União Brasil; (10) Tchuco 
Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – 
Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) Solimões – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) 
Willace Sapo – Cidadania. Foi APROVADO, em única discussão e votação, por todos quatorze 
votos favoráveis (Ezequias Carvalho; Gerson D’Ângelo; Ivan Moreira; Jaziel Alencar; Henderson 
Lima; Junior de Paula; Tainá Vasconcelos; Ivan Oliveira; Mirian Trindade; Ivan Ribeiro; Sérgio 
Ferreira; Paulo da Pesca; Solimões; Willace Sapo) a dois votos contrários (Lindynês Leite e 
Wanderley Barroso); ao: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 025/2023, da Comissão de 
Finanças e Orçamento, que “DESAPROVA o Parecer Prévio nº 42/2023-TCE e o Acordão nº 
42/2023-TCE-Tribunal Pleno, exarado nos autos do Processo TCE-AM nº 11775/2019, que trata 
da Prestação de Contas Anual da Prefeitura Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 2018, de 
responsabilidade do Sr. Betanael da Silva D’Ângelo, Prefeito Municipal de Manacapuru”. Foi 
APROVADO, em única discussão e votação, por todos quatorze votos favoráveis (Ezequias 
Carvalho; Gerson D’Ângelo; Ivan Moreira; Jaziel Alencar; Henderson Lima; Junior de Paula; Tainá 
Vasconcelos; Ivan Oliveira; Mirian Trindade; Ivan Ribeiro; Sérgio Ferreira; Paulo da Pesca; 
Solimões; Willace Sapo) a dois votos contrários (Lindynês Leite e Wanderley Barroso); ao: 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 026/2023, da Comissão de Finanças e Orçamento, que 
“DESAPROVA o Parecer Prévio nº 48/2023-TCE e o Acordão nº 48/2023-TCE-Tribunal Pleno, 
exarado nos autos do Processo TCE-AM nº 12438/2020, que trata da Prestação de Contas Anual 
da Prefeitura Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 2019, de responsabilidade do Sr. 
Betanael da Silva D’Ângelo, Prefeito Municipal de Manacapuru”. Foram APROVADOS, por todos 
os vereadores presentes: MOÇÃO Nº 244/2023, Ver. TCHUCO BENÍCIO. MOÇÃO Nº 248/2023, 
Ver. IVAN MOREIRA. Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: REQUERIMENTOS 
NºS 2393, 2394, 2395, 2396, 2397, 2398, 2399/2023, Ver. TCHUCO BENÍCIO. REQUERIMENTOS 
NºS 2414, 2415, 2416, 2417, 2418, 2419, 2220, 2465, 2466/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE. 
REQUERIMENTOS NºS 2439, 2440, 2441, 2442, 2443, 2480, 2481/2023, Ver. WANDERLEY 
BARROSO. REQUERIMENTOS NºS 2455, 2456, 2457, 2458/2023, Ver. SÉRGIO FERREIRA. 
REQUERIMENTOS NºS 2459, 2460, 2513, 2514, 2515, 2516/2023, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. 
REQUERIMENTOS NºS 2467, 2468/2023, Ver. IVAN OLIVEIRA. REQUERIMENTOS NºS 2469, 
2470/2023, Ver. IVAN RIBEIRO. REQUERIMENTOS NºS 2471, 2472, 2473, 2474, 2517/2023, Ver. 
IVAN MOREIRA. REQUERIMENTO Nº 2475/2023, Ver. HENDERSON LIMA. REQUERIMENTO Nº 
2476/2023, Verª. LINDYNÊS LEITE. REQUERIMENTOS NºS 2477, 2478, 2479/2023, Ver. PAULO 
DA PESCA. REQUERIMENTOS NºS 2495, 2496, 2497/2023, Verª. TAINÁ VASCONCELOS. 
REQUERIMENTOS NºS 2505, 2506, 2507, 2508/2023, Ver. JÚNIOR DE PAULA. REQUERIMENTOS 
NºS 2509, 25810, 2511, 2512/2023, Ver. WILLACE SAPO. Foram APROVADOS, por todos os 
vereadores presentes: INDICAÇÕES NºS 471, 472, 473/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO. 
INDICAÇÃO Nº 475/2023, Ver. SÉRGIO FERREIRA. INDICAÇÕES NºS 476, 477/2023, Ver. 
EZEQUIAS CARVALHO. INDICAÇÕES NºS 478, 479, 480/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE. 
INDICAÇÃO Nº 483/2023, Ver. WILLACE SAPO. OBSERVAÇÕES: Ficaram de pé para 
PROMULGAÇÃO de: DECRETO LEGISLATIVO Nº 252, DE 25 DE SETEMBRO DE 2023 - DESAPROVA 



ESTADO DO AMAZONAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE MANACAPURU 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
Avenida Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro – Manacapuru – Amazonas – CEP: 69.400-901 -  
Site: www.manacapuru.am.leg.br/; E-mail: legislativomanaca_1948@hotmail.com  

 

 

 
Sem valor Oficial                               Em: 25/09/2023: Página 8 de 11 
 

o Parecer Prévio nº 42/2023-TCE e o Acordão nº 42/2023-TCE-Tribunal Pleno, exarado nos autos 
do Processo TCE-AM nº 11775/2019, que trata da Prestação de Contas Anual da Prefeitura 
Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 2018, de responsabilidade do Sr. Betanael da Silva 
D’Ângelo, Prefeito Municipal de Manacapuru. DECRETO LEGISLATIVO Nº 253, DE 25 DE 
SETEMBRO DE 2023 - DESAPROVA o Parecer Prévio nº 48/2023-TCE e o Acordão nº 48/2023-
TCE-Tribunal Pleno, exarado nos autos do Processo TCE-AM nº 12438/2020, que trata da 
Prestação de Contas Anual da Prefeitura Municipal de Manacapuru/AM, exercício de 2019, de 
responsabilidade do Sr. Betanael da Silva D’Ângelo, Prefeito Municipal de Manacapuru. 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Moções Nº 244/2023 autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado 
pelos vereadores: Wanderley Barroso, Lindynês Leite, Willace Sapo, Ivan Moreira, Sérgio 
Ferreira, Solimões, Mirian Trindade, Jaziel Alencar, Ivan Oliveira e Ezequias Carvalho. Moções Nº 
248/2023 autoria do vereador Ivan Moreira. Apoiado pelos vereadores: Wanderley Barroso, 
Lindynês Leite, Tainá Vasconcelos, Jaziel Alencar, Gerson D’Ângelo, Willace Sapo, Tchuco Benício, 
Ivan Oliveira, Solimões, Mirian Trindade e Henderson Lima. Requerimentos Nº 2393, 2394, 2395, 
2396, 2397, 2398 e 2399/2023 autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos vereadores: 
Wanderley Barroso, Lindynês Leite, Willace Sapo, Mirian Trindade, Solimões, Ezequias Carvalho, 
Sérgio Ferreira, Ivan Moreira, Gerson D’Ângelo, Ivan Oliveira, Tainá Vasconcelos, Henderson 
Lima e Ivan Ribeiro. Requerimentos Nº 2414, 2415, 2416, 2417, 2418, 2419 e 2420/2023 autoria 
da vereadora Mirian Trindade. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Wanderley Barroso, 
Lindynês Leite, Willace Sapo, Henderson Lima, Mirian Trindade, Sérgio Ferreira, Ezequias 
Carvalho, Ivan Moreira, Jaziel Alencar, Ivan Oliveira, Tainá Vasconcelos, Solimões, Gerson 
D’Ângelo e Ivan Ribeiro. Requerimentos Nº 2439, 2440, 2441, 2442, 2443, 2480 e 2481/2023 
autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Mirian 
Trindade, Willace Sapo, Tchuco Benício e Solimões. Requerimentos Nº 2455, 2456, 2457 e 
2458/2023 autoria do vereador Sérgio Ferreira. Apoiado pelos vereadores: Mirian Trindade, 
Willace Sapo, Tchuco Benício, Wanderley Barroso, Lindynês Leite, Solimões, Ivan Moreira, 
Gerson D’Ângelo, Ivan Oliveira e Tainá Vasconcelos. Requerimentos Nº 2459 e 2460/2023 
autoria do vereador Ezequias Carvalho. Apoiado respectivamente por todos os vereadores 
presentes na sessão. Requerimentos Nº 2465 e 2466/2023 autoria da vereadora Mirian 
Trindade. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Tchuco Benício, Wanderley Barroso, Willace 
Sapo, Henderson Lima e Solimões. Requerimentos Nº 2467 e 2468/2023 autoria do vereador 
Ivan Oliveira. Apoiado pelos vereadores: Wanderley Barroso, Lindynês Leite, Tchuco Benício, 
Willace Sapo, Mirian Trindade, Ivan Ribeiro, Solimões, Henderson Lima, Ezequias Carvalho, Tainá 
Vasconcelos, Sérgio Ferreira, Ivan Moreira e Gerson D’Ângelo. Requerimentos Nº 2469 e 
2470/2023 autoria do vereador Ivan Ribeiro. Apoiado pelos vereadores: Solimões, Gerson 
D’Ângelo, Paulo da Pesca, Ivan Moreira, Willace Sapo, Mirian Trindade, Tchuco Benício, Lindynês 
Leite, Wanderley Barroso, Ezequias Carvalho, Jaziel Alencar, Tainá Vasconcelos, Henderson Lima 
e Ivan Oliveira. Requerimentos Nº 2471, 2472, 2473, 2474 e 2517/2023 autoria do vereador Ivan 
Moreira. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimento 
Nº 2475/2023 autoria do vereador Henderson Lima. Apoiado respectivamente por todos os 
vereadores presentes na sessão. Requerimento Nº 2476/2023 autoria da vereadora Lindynês 
Leite. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Wanderley Barroso, Mirian Trindade, Ezequias 
Carvalho, Ivan Moreira, Jaziel Alencar, Ivan Oliveira, Solimões, Willace Sapo, Jaziel Alencar e 
Tainá Vasconcelos. Requerimentos Nº 2477, 2478 e 2479/2023 autoria do vereador Paulo da 
Pesca. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Wanderley Barroso, Tchuco Benício, Willace 
Sapo, Mirian Trindade, Henderson Lima, Sérgio Ferreira, Solimões, Jaziel Alencar, Ivan Ribeiro, 
Ivan Oliveira e Gerson D’Ângelo. Requerimentos Nº 2495, 2496 e 2497/2023 autoria da 
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vereadora Tainá Vasconcelos. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na 
sessão. Requerimento Nº 2505, 2506, 2507 e 2508/2023 autoria do vereador Júnior de Paula. 
Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 2509, 
2510, 2511 e 2512/2023 autoria do vereador Willace Sapo. Apoiado pelos vereadores: Mirian 
Trindade, Ivan Moreira, Solimões, Gerson D’Ângelo, Ezequias Carvalho, Sérgio Ferreira, Ivan 
Oliveira, Wanderley Barroso, Lindynês Leite, Tchuco Benício, Ivan Ribeiro e Henderson Lima. 
Requerimentos Nº 2513, 2514, 2515 e 2516/2023 autoria do vereador Ezequias Carvalho. 
Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Wanderley Barroso, Tchuco Benício, Sérgio Ferreira, 
Gerson D’Ângelo, Willace Sapo, Mirian Trindade, Ivan Oliveira, Jaziel Alencar, Tainá Vasconcelos, 
Júnior de Paula, Ivan Ribeiro e Solimões. Indicações Nº 471, 472 e 473/2023 autoria do vereador 
Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Tchuco Benício, Mirian Trindade, 
Solimões, Júnior de Paula, Jaziel Alencar, Ivan Oliveira, Ezequias Carvalho, Sérgio Ferreira, Tainá 
Vasconcelos, Paulo da Pesca e Willace Sapo. Indicação Nº 475/2023 autoria do vereador Sérgio 
Ferreira. Indicações Nº 476 e 477/2023 autoria do vereador Ezequias Carvalho. Indicações Nº 
478, 479 e 480/2023 autoria da vereadora Mirian Trindade. Indicação Nº 483/2023 autoria do 
vereador Willace Sapo. Todos os documentos respectivamente apoiados por todos os 
vereadores presentes na sessão. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Permanecem em pauta para 
segunda discussão e votação (globalizada): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 137/2023, do 
Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do programa de doação de itens de higiene 
pessoal, roupas e calçados para mulheres em situação de vulnerabilidade social no Município de 
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 138/2023, do Vereador 
Júnior de Paula, “Autoriza o poder público a criar e promover cursos de defesa pessoal para 
professores e outros servidores da rede pública municipal de educação e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 139/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe 
sobre a obrigatoriedade da instalação de botões de pânico em creches e escolas municipais, 
conectados com uma central de monitoramento, que terá a responsabilidade de acionar os 
órgãos de segurança pública em caso de emergências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
140/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade das clínicas, 
consultórios, hospitais veterinários, pet shops e demais estabelecimentos veterinários 
comunicarem ás autoridades judiciais, de polícia e administrativas competentes, quando 
constarem indícios de maus tratos aos animais”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 148/2023, do 
vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre a Instituição do Programa Municipal de Incentivo ao 
voto a partir dos Dezesseis anos no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 
providências”; Permanece em pauta para primeira discussão e votação (artigo por artigo): 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 147/2023, do vereador Tchuco Benício, que “Dispõe sobre a 
criação do Selo Empresa Amiga dos Autistas, destinado aos estabelecimentos comerciais que 
adotem política interna de inserção de pessoas com transtorno do espectro autista (TEA), no 
âmbito do município de Manacapuru, e dá outras providências”; Retirado de pauta para 
correção: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 155/2023, do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe 
sobre a doação de uniformes escolares aos alunos da rede municipal de ensino e dá outras 
providências”. Permanecem em pauta para segunda discussão e votação (globalizada), devido 
ausência do autor: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2023, autoria do Vereador Pedro 
Henrique, que “Autoriza o Poder Executivo a dispor de no mínimo um veículo com motorista, 
para transportar Pessoas com Deficiência – PCD que realizam tratamentos em Manaus, no 
âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
015/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Cria o protocolo Todos Por Todas, que institui ações que 
deverão ser adotadas por estabelecimentos privativos para acolher e atender mulheres vítimas 
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de abuso sexual em suas dependências, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Dispõe sobre 
a inclusão de Esportes Paraolímpicos na grade curricular das escolas públicas, no âmbito do 
município de Manacapuru e dá outras providências”; Permanece em pauta para primeira 
discussão e votação (artigo por artigo), devido ausência do autor: PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 045/2023, do Vereador Pedro Henrique, que “Institui o Programa de Desenvolvimento da 
Saúde mental e Inteligência Emocional, a ser desenvolvido nas escolas públicas no âmbito do 
município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2023, 
do Vereador Sassá Jefferson, que “Institui no Calendário Oficial da Cidade de Manacapuru, o mês 
de conscientização da endometriose, a ser realizado em março, e dá outras providências”. 
Projeto de Lei Municipal 2023: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 112/2023, da Vereadora Lindynês 
Leite, “Dispõe sobre a implantação de Usina de Aproveitamento Energético por Pirólise 
mediante aquisição própria ou parceria público-privada no município de Manacapuru e dá 
outras providências e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 113/2023, da 
Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre Implantação de usina solar fotovoltaica e estabelece 
que a energia gerada seja utilizada em prédios públicos do município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 149, DE 23 DE AGOSTO DE 2023, do Executivo 
Municipal, que “Concede título de Utilidade Pública a Instituto O Grande Eu Sou, de reabilitação 
de dependentes químicos de Manacapuru – Instituto IOGES”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
150/2023, do Vereador Tchuco Benício, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de realização do 
Teste do Quadril antes da alta hospitalar de recém-nascidos no município de Manacapuru”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 151/2023, do Vereador Tchuco Benício, que “Dispõe a Campanha 
Permanente de Conscientização, Orientação e Prevenção da Febre Maculosa e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 152/2023, da Vereadora Tainá Vasconcelos, que 
“Autoriza a instituir o Centro Municipal de Fisioterapia e Reabilitação e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 153/2023, do Vereador Gerson D’Ângelo, que “Denomina de 
CRAS – Iracema de Souza Aguiar, localizado na comunidade do Tuiué Zona Rural de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 154/2023, do Vereador Júnior de Paula, que 
“Dispõe sobre a instalação obrigatória de placas informativas dos telefones úteis e de 
emergência dos órgãos de socorro e segurança, nos acessos comuns das instituições de ensino 
do município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
156/2023, do Vereador Júnior de Paula, que “Institui a Campanha Permanente de Combate ao 
Racismo, nas escolas do município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 157/2023, 
do Vereador Júnior de Paula, que “Estabelece que as escolas municipais de Manacapuru 
possuam Professor com formação em Língua Brasileira de Sinais (Libras), para os portadores de 
deficiência auditiva”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 158/2023, do Vereador Tchuco Benício, que 
“Dispõe sobre diretrizes para a implementação de ações de prevenção e controle de diabetes 
em crianças e adolescentes matriculados nas creches e escolas da rede pública do município de 
Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 159/2023, do Vereador Tchuco Benício, que 
“Institui a Semana da Saúde Mental nas escolas públicas e privadas no município de 
Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 160/2023, da Vereadora Tainá Vasconcelos, que 
“Institui o Programa Municipal de Aprendizagem Profissional no âmbito do poder público do 
município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 161/2023, 
do Vereador Tchuco Benício, que “Institui a Campanha de Conscientização sobre a Anemia 
Falciforme e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 162/2023, do Vereador 
Tchuco Benício, que “Dispõe sobre a Campanha de Conscientização sobre a Epidermólise 
Bolhosa no âmbito do município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 163/2023, do 
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Vereador Júnior de Paula, que “Denomina de Alef Diego da Silva Monteiro, o prédio do 
programa Alimento na Mesa, no Bairro do Biribiri”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 164/2023, do 
Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre a criação da carteira de informação do paciente 
Diabético, onde constará a patologia, medicações utilizadas e recomendações para o tratamento 
de urgência e emergência, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 165/2023, 
da Vereadora Mirian Trindade, “Dispõe sobre a Implantação de medidas de informação à 
gestante e parturiente sobre a política em atenção obstétrica e neonatal, visando a proteção 
destas contra a violência obstétrica no município e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 166/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre os serviços de Day Care e 
Hospedagem de Animais Domésticos no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 167/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Institui a 
Carteira de Identificação da Pessoa com Síndrome de Down (CIPSD), no município de 
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 168/2023, do Vereador 
Tchuco Benicio, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de cartazes, no âmbito do 
município de Manacapuru, sobre a prevenção da Síndrome Mão-Pé-Boca’; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 169/2023, do Vereador Tchuco Benicio, “Institui a Semana Municipal de 
Conscientização da Síndrome Mão-Pé-Boca e dá outras providências’. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 170/2023, do Vereador Sérgio Ferreira, “Institui o programa municipal de 
incentivo ao esporte e lazer e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 171/2023, 
do Vereador Sérgio Ferreira, “Institui no Município de Manacapuru o Programa Pequenos 
Atletas”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 172/2023, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Autoriza o 
Município de Manacapuru a contratar a locação built to suit de usina de reciclagem e valorização 
de resíduos sólidos e oferecer garantias, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 173/2023, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Fica instituído no calendário oficial do município 
o evento denominado “Festa de São Francisco de Assis” realizada no bairro São Francisco e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 174/2023, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Institui o Programa de Inteligência Emocional - um olhar à saúde mental, dos 
profissionais lotados na Secretaria de Educação e Cultura e das crianças e adolescentes 
matriculados na Rede Municipal de Ensino, e dá outras providências”; Projeto de Decreto 
Legislativo 2023: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 022/2023, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, que “Concede Título de Cidadão de Manacapuru, a Jean Cleuter Simões Mendonça, 
no Município de Manacapuru”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 027/2023, do Vereador 
Júnior de Paula, “Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Jamil Seffair, ao senhor 
Hemanyel da Costa Pinheiro, produtor musical da Ciranda Guerreiros Mura da Liberdade”; 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 028/2023, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Concede 
Medalha e Diploma de Honra ao Mérito Municipal Jamil Seffair, a Yone Silva Gurgel Cardoso, no 
Município de Manacapuru”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 029/2023, da Vereadora 
Tainá Vasconcelos, “Concede Título de Cidadão de Manacapuru, a Inácio Raposo Da Silva, no 
Município de Manacapuru”; Projeto De Resolução Legislativa 2023: PROJETO DE RESOLUÇÃO 
LEGISLATIVA Nº 005/2023, autoria da Willace Sapo, ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
divulgação mensal da lista de presença dos vereadores da Câmara municipal’. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente, vereador Tchuco Benício, encerrou a sessão ordinária do dia 
dezoito de setembro do ano em curso, as dez horas e quarenta e seis minutos. E, para que 
conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V 
do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pelo secretário da Mesa Diretora e 
pelo senhor Presidente. 
 


